

# 吃颁育温度 幸福你我他"

一"辽源好人"2019年度人物揭晓

#### 慈爱暖阳

——记东辽县实验小学教师(现东辽县甲山小学支教)田雪峰

在学生眼中,她一身简易得体的衣着,一 副如阳光般的笑脸,温和娴静;在同事眼中,她 是个"拼命三郎"型的班主任,踏实勤奋的工作 作风,一丝不苟、严谨谦恭;在家人眼中,她是 "穆桂英"式的好媳妇儿;在10多个寄养的"儿 女"们眼中,她不顾自己,一心想着"儿女",让 孩子们体会到了母爱的温暖。她就是东辽县 甲山小学支教教师田雪峰。

23年来,田雪峰因爱而默默守护着幸福 的大家庭,用实际行动践行了中华民族的传统 美德,感动着身边的每一个人……

多年来,田雪峰无论是对学生还是对寄养的

孩子们,一直都像对待自己儿子一样, 用朴素的爱,呵护他们成长,抚慰他 们的心,让他们享受到家的温暖。

人物感言:"在我的大家庭 中,儿子从小就懂得换位思考, 能发自内心的去理解父母,照顾 家里的所有人;而其他寄养的孩 子们也会在我累的时候帮我捶背; 渴的时候帮我端水;脚疼的时候帮我 捏脚……有时还会抱着我说:'妈妈,您 辛苦了!'那一刻,我的心好像被融化,觉得 一切都是值得的。" -田雪峰 一个人,感动一座城;一座城,致敬一群人。

总有一些背影让我们肃然起敬,总有一些情感打动心灵;总有一种精神激励你我,总有一些瞬间成 为永恒。他们像一缕缕清风,驱散我们心底的阴霾;他们像一支支火炬,照亮我们前进的征程。他们或 爱岗敬业、或见义勇为、或守望相助、或敬老孝亲、或诚实守信,他们用最平凡的生命诠释了爱的力量。 他们是物质世界的精神楷模,他们是美丽辽源的道德长城,他们是"辽源好人"2019年度人物……

## 奋斗匠心

-记富奥汽车股份有限公司泵业分公司首席技师丁照民

他把焊接技术置于心中,拿 捏一分一毫。他将工艺创新融 入血液,把握每分每秒。执著,于 是不断改进,积土为山。精进,于是 革新生产,无惧挑战。他匠心筑梦化 为脊梁,为事尽心、为企尽情、传技于 人,他不负初心与使命。他就是富奥汽车 股份有限公司泵业分公司首席技师丁照民。 心无旁骛,专注而大成。他用三十余年完

成从"工"到"匠"的升华,为事尽心、为企尽情、

传技于人,不负大国基业!

人物感言:"在今年企业的调研中,我发 现,现在省内有不少中小企业在转型升级上面 临技术和人才短板,迫切希望能得到相关专业 人员的帮助。我认为目前具备省、市级以上的 工匠是否能够组成一个联盟,不但为各自企业 服务,而且咱要走向社会,为更多的企业服 务。通过组建高技能技术人才'朋友圈',让企 业发展更有活力,让振兴梦想不再遥远。

#### 德医双馨

-记辽源市中医院内镜科主任刘扬

在辽源医学界有这样一个人,他把"德"当 作春风,"术"看成细雨,把"为患者服务"当作 义不容辞的责任。他不停地努力学习探索,做 一名有温度的医者。他以己之术,践行医者誓 言;他潜心钻研,一心和"救治"相携相伴;他医 者仁心,是不负"生命"信任与重托的守护者。 医乃仁术,无德不立;大医有魂生生不息。他 就是辽源市中医院内镜科主任刘扬。

人物感言:"'做一名合格的医生',不是

一句口号,更不是一时热血就能 显平凡,但因为岗位的特殊性, 需要一份默默的付出,需要一份 坚持,更需要一份真诚的爱。所 以,我会守住自己的信念,坚定不 渝把自己的这份平凡进行下去,尽 微薄之力去帮助患者,用责任与担当 做好患者的'蒙面侠'。

# 心系桑梓

——记龙山区寿山镇永治村党支部书记蒋卫阳

他是把全村的事挂在心上逐个解决的 人;他是让荒山披绿、道路美化,自己却披荆 斩棘、脚踩泥泞的人;他是头顶烈日,用汗水 滋润了万顷良田,把贫瘠播种成幸福的人。 他是一位普通的乡村干部,是群众信赖的贴 心人;他凝聚民心、引领幸福,在推动脱贫攻 坚、强村富民进程中贡献自己的力量。他把 心交给村民,把自己变成了村民心中"自家 人"。他就是龙山区寿山镇永治村党支部书

蒋卫阳是千千万万个村干部们的一个缩 影,正因为有了他们的坚守,才让社会主义新 农村美得有温度、美得有形态、美得有韵味,

让村民们感受到更多地获得感、幸福感 和安全感……

人物感言:"我的梦想,就是 把我们永治村的各种产业发展的 越来越好。虽然全村都脱贫了, 但远远不够,我要让村民们的腰 包鼓起来,越来越富裕。虽然不 少贫困学生已经圆了大学梦,但这 也不够,我们永治村还要培养出更 多大学生,让他们学有所成以后,带着 知识的力量重返永治村,为家乡发展提 供更多科技支撑,为永治村的未来注入一代 又一代大学生村官的力量。"

#### 躬身笃行

——记辽源生态环境监测中心水质分析室主任米娟

最平凡的人,最普通的工 作,但却奉献着最无私的爱,她 用自己的行动诠释了一名环境监 测员的坚守与执著。匠心无悔、韶 华无愧,砥砺23载,她用汗水成就监 测"工匠"。誓言无声、步履铿锵,她选 择坚守最初的理想,把奋斗变成习惯,书 写最美的平凡。她就是辽源市生态环境监 测中心水质分析室主任米娟。

米娟凭借着求真务实的工作作风、锐意进 取的"工匠"精神感染着身边的每个人,在"舍 小家,顾大家"的无私奉献中甘做永不生锈的 "螺丝钉"。

人物感言:"因为喜欢,所以热爱。从业20 多年里,我一直在不断地学习、成长,每次分析出 准确的数据、出具完美的监测报告时,从内心深 处就有一种成就感。假如再给我一次择业机 会,我依然还会坚持自己最初的选择。"——米娟

#### 攻坚为民

——记东辽县辽河源镇公平朝鲜族村第一书记付敬余

他从县城到贫困乡村,从办 公室副主任到第一书记,他把自 己蜕变成一名地地道道的农村基 层干部。他"舍小家、为大家",不 分白天黑夜积极奋战在扶贫第一 线;他用一声声亲切的问候打开贫困 群众的心扉;他用自己的智慧为贫困 群众指引致富的方向。凝心脱贫,不使 人掉队;聚力致富,不让一户落后,他是服 务群众的贴心人,是廉洁奉公的诚实人,是民 主管理的开明人,是脱贫致富的带头人……

他就是在平凡岗位上作出不平凡事业的 东辽县辽河源镇公平朝鲜族村驻村"第一书

人物感言:"因为驻村,三年来与家人聚少 离多,缺少了对父母的关心、对妻子的陪伴、对 孩子成长的见证。虽然我没做好自己家庭的角 色,但家人们没有抱怨,而是用实际行动支持着 我的工作。正因如此,我才能够更好地投入到 扶贫工作中,承担起'第一书记'的责任与使 命。我的家人们一直是我最坚强的后盾,我真 心的想对她们说'有你们真好'。" —— 付敬余

#### 忠诚担当

——记辽源市公安局刑警支队副支队长杨立勇

他经常行走在复杂的案发现场,让蛛丝马 还是血肉模糊的尸体,都有他仔 迹"开口说话",用专业的知识、严谨的态度为 凶案现场的死者申冤。他用实际行动诠释着 "人民公安为人民"的使命,用言行捍卫人民卫 士的庄严承诺。他一直坚守刑事技术岗位,一 直摸爬滚打在刑事犯罪现场勘查第一线,甘为 幕后英雄。他就是辽源市公安局刑警支队副 支队长杨立勇。

杨立勇一直秉持鉴定证据是法庭最高证 据。不论冰天雪地还是烈日酷暑,不论危险 的河堤还是狭窄的供热通道,不论发腐发霉 细测量、反复实验、沉默深思、细 致勘查提取证据、线索的身影 他从技术角度对无声现场的解 说,还原事实真相起到了"指南 针""定盘星"的作用。

人物感言:"我是一名人民警 察,就注定承担这份责任与担当。每一 起案件对我来说都是一场战'役',不管多 难都要坚持到底。让事实说话、让黑白昭雪, 我责无旁贷。"

## 平凡伟大

——记东丰县二龙山乡中心小学教师孙立平

一条崎岖的山路,丈量了 她对教育工作的执著,两个无 私奉献的十年,诠释了她对山区 学生的挚爱,三尺无怨无悔的讲 台,成就了她对心中理想的追求。 一位乡村教师,用爱书写了扎根乡村 教育的最美情怀。她就是东丰县二龙 山乡中心小学教师孙立平。

孙立平自参加工作以来,一直扎根在偏 远的山村小学。20年间,她把每个学生都当成 自己的孩子;夏天为孩子热饭盒,冬天为学生 生炉子,缝洗校服,恶劣天气接送孩子,并坚持

资助孤儿和留守儿童13名,她就像孩子们的 妈妈;学校美化绿化,她又是一个像样的木工 和瓦工,修理桌椅、铺甬路、刷大白,甚至上房 修瓦……七年为学校节约资金2.8万元,她是 一位平凡的乡村教师,也是一个出色的村小校 长。地处偏远、交通不便都没有让她退缩;她 用爱书写了扎根乡村教育的最美情怀。

人物感言:"作为一名乡村教师,虽然上下 班道路偏远,工作环境艰苦,但是我能够陪伴 孩子们成长并得到家长的认可,内心还是满满 的温暖和幸福! 为孩子们付出,我无怨无悔。

#### 无悔求索

——记吉林日报社驻辽源记者站站长隋二龙

新时代的辽源是一座充满幸福感的城市, 而他是这座城市转型发展的观察者、守望者, 也是新时代辽源的见证者、书写者。他以永远 在路上的执著,担负起初心共鉴的宣传使命。 他就是吉林日报社驻辽源记者站站长隋二龙。

隋二龙与辽源这片土地已经有7年的不 解之缘,与辽源百姓更有着一份深情厚谊! 每天早上6时左右就到单位开始工作,周末经 常加班,就算是放假回到白城老家,他的心里 也还是想着辽源。在辽源工作的2500多个日 子里,他回白城老家的次数累计不超过30 次。吉林日报社辽源记者站的成绩斐然,7年 多来, 隋二龙对辽源的宣传报道在《吉林日 报》创下了几个之最:见报时间最快、发稿量

最多、获奖率最高……在《吉林日 报》累计刊发340多个专版、45个 头版头题、5128篇稿件、1863篇 新闻图片,为宣传辽源作出了巨

人物感言:"作为一名党报记 者,我愿用对事业的敬畏之心一直 奔走在新闻路上,初心不改、不负韶 华。用脚步丈量新时代内涵,聚焦社会 问题,关注民生大事;用手中的相机和笔,带 领读者'搭乘'着'转型发展'高速列车驰骋在 新时代。传递正能量、弘扬主旋律,展现思想 与信念的力量,担负起初心共鉴的使命。"

# 孝善恒久

——记西安区仙城社区居民康秀德

记述了康家奋斗求索的百年家 史。康秀德家由27个小家,63 口人组成;这个家庭的老父亲叫 康永库,是一位98岁的普通农民, 无论身处多么艰难的生活窘境,立志 让子女读书的愿望矢志不渝、痴心不 改。经过几十年的科学教育和精心培 养,9个子女全部走出山沟进城工作,实现 了老人一生的夙愿。

正是因为康永库老人对子女一直秉承着 "忠孝仁厚·求知励志"的家训,坚信知识能够 改变命运的哲理。9个子女全部有了较理想 的工作,其中,有空军技师、企业高管、中学校

两本《岁月悠悠》36万字, 长、大学教授等。

子女们也十分感恩父母的养育。他们 在母亲90岁大寿、父亲95岁大寿之际,先后 出版了36万字的两卷《岁月悠悠》,以表达对 父母的无限敬意。虽然书中记录的都是普 通农家的平凡小事,但它却是两位老人家人 生中最宝贵的精神财富,它也必定成为这个 家庭,家训、家风、家教不断传承的最好教科

、物感言:"'忠孝仁厚,求知励志'的家 训,把我们所有家人的心凝聚在一起,成为一 个幸福和睦的大家庭。每个人都用心爱着家 里的其他人,这样我们才会幸福,我庆幸有这 样一个大家庭。"

#### 人间大爱

—记东丰县杨木林镇杨木林村村民李维玉

县杨木林镇杨木林村二组村民李维玉,从1997 年到2017年,悉心照顾八旬老人吴淑凤和其智 障儿子宫井宝20年。他用农家人最朴实的友 善,扫除他人门前雪,以举手之劳化解隔壁瓦 上霜。他用20年的热忱,把邻里间的磕磕绊 绊,精心演奏成新农村里和谐的交响乐。

20年中,李维玉主动承担起吴淑凤母子 二人吃、穿、住、行。周围的邻居也被李维玉的

普通人的守望相助最为朴实可贵。东丰 善举所感动,总是由衷的赞叹:"远 亲不如近邻,说的就是李维玉这样 的好人、好邻居。"

人物感言:"我们都是邻居,20年 前吴淑凤老伴去世的时候,让我照顾他 们娘俩。由于娘俩都不认识字,生活上有 很多不便,怪可怜的。助人为乐嘛,举手之劳, 我也没觉得照顾他们是一件麻烦事儿,一晃这 么多年就过来了。"

本版稿件由本报记者 王超 刘红娇 采写 本版图片由本报记者 夏景明 摄 本版策划 咸凯慧